In der gesamten Klausur steht K fiir einen Korper.

Teil A

A1: Verstindnisfragen [15 P)]

Bitte beantworten Sie die folgenden Fragen und geben Sie eine kurze Begriindung.

a) Existiert ein kommutativer Ring mit Eins R, ein n > 1 und eine Matrix
A € GL(n, R) mit A;; ¢ R* fiir alle 1 <¢,j <n?

Antwort: 32-
Begriindung:

shle, R=7Z  w=2 | M=(53) . Tow
dit A -1 ¢ R' oo 23,4 &R

b) Ist der Schnitt zweier Erzeugendensysteme eines K-Vektorraums V' immer
ein Erzeugendensystem von V7

Antwort: A/ 2n,

Begriindung:

28 V= K" Frausubusystos B - (), ()]

_owh B = ( (,').(_'.)) Down B n B =¢&.




c) Gibt es in einem Korper nur die trivialen Ideale, ndmlich das Nullideal und
den Korper selbst?

Antwort: :’}Q-
Begriindung:
Sex T cK ohn M_&#LWI-'#%S.SA
3 ; +0. Fur;
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d) Sei R ein kommutativer Ring mit 1. Wenn A, B € Mat(n x n, R) mit AB €
GL(n, R), gilt dann auch: A € GL(n, R) und B € GL(n, R)?

Antwort: _éf-l

Begriindung:

_Su x = ht(AB). Da AB €4l (wR) %gﬂ xe®R.

At (MR x) = o=l el
AL R (bA- ) =t | sl debh obtR R

e) Ist “orthogonal sein” eine Aquivalenzrelation fiir Vektoren in einem Euklidi-
schen oder unitéren Vektorraum?

Antwort: A/O‘WL

Begriindung:
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